

梅屿建立温州首个农产品原产地交易市场

农民在家门口批发蔬菜

“卖1公斤番茄增收6角”

本报讯(记者 夏盈瑜)紧邻农产品种植基地，梅屿建立起温州首个农产品原产地交易市场，让农民在自己家门口销售农产品，减少流通环节，提高农业效益。

梅屿农产品原产地交易市场位于马屿镇外三甲村，占地面积5088平方米，昨日起正式营业。上午7时，农户黄炳三就把一车刚刚采摘下来的番茄、黄瓜等农产品送到这个市场销售，早早等在这里的批发商们马上围了上来。

“这两天我都在这里卖，有了市场，客商多了起来，一趟可以省下100多元钱。”黄炳三高兴地说，家门口有了批发

市场，销售农产品既省力又省钱。

梅屿农产品原产地交易市场除了可以农产品交易外，还提供配送、信息收发、电子结算、汇兑等服务。批发商在这里可以了解到最新的供求信息，直接与农户对接，采购到最新鲜的农产品。

瑞安天仙配电子商务有限公司负责人郑昌晶闻讯来到这里，这家直接配送到户的销售公司负责人很快发现，田头的原产地交易市场的菜价比城里批发市场的菜价要低一成，而质量和鲜嫩度要高一成，他们很快和当地农户签下了订单。

梅屿有着8000多亩蔬菜大棚，

是温州市常年蔬菜基地，由于当地没有批发市场，当地农民要把农产品运至50公里以外的温州销售或者等待客商上门采购，而许多农户缺乏运销能力，造成农产品滞销。

“没有市场就没有竞争力，市场建起来，我们卖1公斤番茄就增加了6角到1元的收入。”大棚番茄专业户黄则强说。

梅屿农产品原产地交易市场建成后，将进一步完善我市农产品市场体系，为马屿、高楼、陶山等地3万多亩蔬菜种植基地提供产销对接，涉及农产品种类包括种苗、毛芋、白银豆、瓯柑等。

3月27日至4月10日

全市林区禁止野外用火

本报讯(记者 陈思思)3月27日至4月10日为全市林区野外禁火期，林区严禁一切野外用火，禁止祭祖扫墓时烧纸钱、烧坟草、放鞭炮、点蜡烛等一切易引发森林火灾的野外用火行为。

日前，市森林消防指挥部发出通知，要求各地切实做好清明节期间森林防火工作。

近来，随着气温升高，火险等级上升，加之清明节即将来临，上

坟扫墓、踏青春游人员骤增，森林火灾隐患加大，全市已进入春季森林消防最紧要时期。

据悉，清明期间，森林公安机关将加大依法治火力度，严厉打击违法用火行为，从严、从快、从重查处森林火灾案件，严惩火灾肇事者，依法追究相关人员责任。据统计，去年10月1日至今，全市无森林火灾事故发生。

我市开展春季农资打假行动持续到5月底

本报讯(记者 陈希林)昨天，市农局牵头组织市工商、供销和质监部门联合开展春季农资打假联合执法行动，到飞云、马屿等地检查农资单位肥料、种子和农药的销售情况，保障春耕生产和农产品质量安全。该行动将持续到5月底。

在飞云街道某农资公司仓库里，执法人员发现农药“氯氰菊酯”标签上涉嫌超范围使用，按照规定该农药用于防治棉铃虫，但查获的该农药标签上却多了“十字花科蔬菜上的蚜虫”，执法人员抽检后表示将作进一步调查。在马屿镇某农资连锁店，执法人员发现少量已过

期的“联苯菊酯”农药仍在销售，当即责令店主不得继续销售，并查扣了10余瓶该农药。

当天上午，执法人员共检查了市农资公司、瑞合农资有限公司等6家农资销售单位。除查到上述少量过期农药外，其他单位里未发现销售违禁农资产品。

据悉，此次联合执法行动主要以化肥、农药、种子为重点产品，重点查处涉及经营假劣种子，生产经营假劣农药，添加未登记成分、有效成分不足、包装标识不规范以及肥料产品标称具有农药功效等涉农违法行为。

整理桃园清明迎客

连日来，村民在绽放的桃园内修整杂草和枯枝。湖岭镇林下村的100多亩水蜜桃花开始绽放，村民乘着晴好天气忙着整理桃园，来迎接清明节放假的游客来观赏游玩，以活跃山村农家乐，带动农户创收。

(记者 庄颖昶)



13年的断层终于将修复了 市新工人文化宫将于5月份投入使用 爱上文化宫的你可以享福了

■实习生 陈艳

今年5月份，新的市工人文化宫将正式启用。据悉，新工人文化宫位于安阳新区时代大厦A栋1—4楼，紧邻瑞安广场，靠近市图书馆，文化氛围浓厚。文化宫建筑规模4818平方米，装修投资约500万元，于2010年11月启动建设，预计今年5月份完工，并投入使用。



记忆中的老工人文化宫显赫一时

上世纪80年代，工人文化宫是市民职工娱乐休闲的主要场所，更是凭借地处老城区中心(现皇都大厦)的地理优势繁荣一时。在计划经济年代，文化宫是全市工人职工惟一的娱乐去处，尤其是电影院，常常爆满。工人文化宫名副其实地成为职工的“精神乐园”，承载着几代人的时代记忆。

“以前没地方看书，我都会跑到文化宫里‘充电’学习。”市民刘女士说，第一次上文化宫是她父亲带她来的，在里面她可以看书、下棋、看电影，还可以学跳舞，因此，她对工人文化宫充满了感情。1998年，因为旧城改造，文化宫大楼被拆了之后，就没有再建立起来，“工人文化宫”的概念

逐渐模糊了……

市民李先生回忆道：“那时没有现在的KTV、茶馆球馆这些玩的项目，所以我们下班吃完饭就会往文化宫跑，当时，文化宫是市民娱乐休闲的第一选择，那可真是文化宫最鼎盛的时期”。可容纳1000人的超大电影院，在晚上歌舞升平的舞厅，老少皆宜的棋牌室，充电学习的图书馆，还可以运动出一身汗……清晰的记忆，还原出文化宫原来的模样。“那时，解放路口(现为皇都大厦)那边整栋大楼都是我们的，工人文化宫的牌子挂得可是相当壮观！”市工人文化宫负责人胡小五对记者表示。

新工人文化宫将于5月份投入使用

为更好地建设职工文化乐园，让职工的业余生活更加丰富，近几年来，市委、市政府和市总工会把恢复工人文化宫的公益性职工文化阵地活动功能作为职工文化建设的重要工作内容。2011年，市总工会投入200余万元(预计总投入约为500万元)，用于新工人文化宫的装修和设施工程建设。

据悉，新工人文化宫二楼是娱乐休闲阵地，总建筑面积约为1800平方米，目前已经完成了设计、招投标、开工审批、消防备案、工程实施等工作，装修工程进度已达90%。设置主要项目有：羽毛球馆、展厅、文艺综合厅、健身房、台球室、桥牌活动室、职工围棋院、职工书吧等。三楼总建筑面积为900平方米，设置5个大小教室作为职工培训中心。

据介绍，新的市工人文化宫立意抓住中原文化具有的包容性的特征，以一个方正大气的形体将观演、休闲、娱乐、职工教育、健身等多种功能所对应的多样空间形态纳入其中。作为公益文化设施，新的市工人文化宫既发挥剧场、演出等空间设施的功能，还考虑到市民户外活动场地的需求，特地选址中心城区的瑞安广场附近。胡小五说：“届时，市工人文化宫筹建的职工书画院、围棋协会、桥牌协会等都可以在文化宫里举行比赛，文艺慰

问演出、企业职工培训活动都有场地可用。希望文化宫能为以后开展职工文化活动发挥积极作用。”

“作为公益性文化活动单位，工人文化宫肩负着满足广大职工基本文化娱乐需求的任务，不可或缺。与此同时，市工人文化宫也要与时俱进，通过提供适合普通市民的休闲、娱乐项目，引进新的文化活动形式，努力使工人文化宫重回主流文化阵地，重塑群众的精神乐园。”市总工会主席尤光海说。

文化宫淡出公众视野已13载，其今后的路将走出怎样的精彩，让我们拭目以待！



瑞安工会

第6期